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Geachte mevrouw Paul,  

De leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid hebben met belang-

stelling kennisgenomen van uw brief met betrekking tot de stand van zaken van de vrijwillige voort-

zetting van het nabestaandenpensioen1, mede naar aanleiding van de Motie-Oomen-Ruijten c.s. 

over dit onderwerp.2 De leden van de CDA-fractie hebben enkele aanvullende vragen. De leden van 

de fracties van Groenlinks-PvdA, BBB, 50PLUS, OPNL, fractie-Walenkamp, en fractie-Beuke-

ring sluiten zich aan bij de vragen van de leden van de CDA-fractie.  

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie CDA 

U stelt in uw brief dat de voordelen van de in Motie-Oomen-Ruijten c.s. voorgestelde automatische 

voortzetting van het vrijwillige partnerpensioen met opt-out niet opwegen tegen de nadelen, omdat 

het voorkomen van onbewust onverzekerden onvermijdelijk leidt tot een grotere groep onbedoeld 

oververzekerden met gevolgen voor de hoogte van het pensioen.3 In uw brief zet u een aantal mo-

gelijke maatregelen op een rij die tegemoetkomen aan de bezwaren. De leden van de CDA-fractie 

denken inderdaad dat al deze mogelijke maatregelen een goede bijdrage kunnen leveren aan het 

oplossen van de problematiek, waarmee de groep van onbedoeld onverzekerden zal afnemen. Uit 

uw brief is volgens voornoemde leden echter niet meteen helder welke maatregelen daadwerkelijk 

zijn genomen of welke maatregelen opties zijn. Waar sprake is van ‘veel pensioenfondsen’4, roept dit 

de vraag op of dit een substantieel deel van de fondsen en verzekerden betreft, of een minderheid? 

De leden van de CDA-fractie vragen zich daarbij af of de genoemde mogelijkheden bijvoorbeeld ver-

ankerd kunnen worden in een convenant of afsprakenbrief met de sector. 

 

1 Kamerstukken I 2025/2026, 36067, CL 

2 Kamerstukken I, 2022/2023, 36067, AS 

3 Kamerstukken I 2025/2026, 36067, CL, pag. 4 

4 Bijvoorbeeld op: Kamerstukken I 2025/2026, 36067, CL, pag. 7 
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Daarnaast geeft u aan dit voorjaar te komen met nadere informatie over een mogelijke sectorbrede 

coulanceregeling.5 Voor de leden van de CDA-fractie is de totstandkoming van een dergelijke rege-

ling een essentieel onderdeel van de oplossing. Mogen voornoemde leden uit de laatste passage van 

uw brief opmaken dat dit tevens uw standpunt is en daarmee ook inzet van het kabinetsbeleid? 

De leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid zien uw beantwoording 

met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen vier weken. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

drs R. van Gurp 

Voorzitter van de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid 

 

 

 
5 Kamerstukken I 2025/2026, 36067, CL, pag. 8 


